

DEBRECENI POLGÁR

KELETMAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

VI. ÉVFOLYAM 121. SZÁM.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1936. május 27
Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

Megmérgezte magát a szerelmes cigánylegény

Tegnap este súlyos kimeneteli öngyilkossági kísérlet történt a Nagyállomás előtt levő Népkertben. Egy fiatal cigánylegény szerelmi bánatában egy dió nagyságu marószóda darabot nyelt el s a járókelők vették észre a görcsösen fetrengő fiatalembert, akit nyomban orvoshoz vittek. A gyors orvosi beavatkozás megmentette ugyan a legény életét, de még így is hosszú idő fog eltelni, míg teljesen kiheveri elhirtelenkedett lépése következményeit.

Kalló István 22 éves cigányfiu már hónapokkal ezelőtt beleszere-

tett egy Késes uccai szép cigánylányba, aki eleinte hitegette is a legényt, később azonban kereken kijelentette:

— Nem érdekel! Eddig sem azért foglalkoztam veled, mintha szerettelek volna, hanem csak unalomból. Vedd tudomásul, hogy mást szeretek!

A fiatal Kallót módfelett elkeserítette a leány magatartása, de azért még reménykedett s továbbra is udvarolt a szép cigánylánynak. Tegnap azután újra heves jelenetek játszódtak le a fiatalember és a leány között, amelynek során

a leány újból kijelentette, hogy semmit sem akar tudni a fiuról.

Kalló a veszekedés után elrohant s szülei lakásáról — néhány darab marószódat papírba esomagolva — kiment a Népkertbe, ahol a nagy szódadarabokat le akarta nyelni. Mindössze azonban csak egy dió nagyságu szódat nyelt le, mert már ez is annyira összemarta a száját és a torkát, hogy képtelen volt tovább folytatni az öngyilkosságot.

A súlyos állapotban levő fiatal cigánylegényt szülei lakásán ápolják.

mes, hogy a Piac utca 83 szám alatt lévő festéküzlet kirakatát egy gyanus alak feszegeti. A rendőr egy percet sem tétovázott, a festéklerakat felé indult, hogy meggyőződjék a gyanusan viselkedő férfi szándékáról. Mikor azonban az őrszemes rendőr közeledését a kirakat feszegető férfi észrevette, ijedten futásnak eredt s eltűnt az üldöző rendőr elől a közeli sötét, Rákosi Jenő utcában.

Dacára a késő esti óráknak, csakhamar hatalmas tömeg vette körül a helyszínre visszatért rendőrt, aki miután meggyőződött arról, hogy a vakmerő betörőnek az aránylag forgalmas utvonalon is sikerült felnyitni a kirakatot, egy kocsi küldött a cégtulajdonos: Gottlieb Frigyes Jókai utca 14 szám alatti lakására s értesítette az üzlet gazdáját a vakmerő kirakatbetörésről.

Rövid idő múlva a helyszínre érkezett Gottlieb, aki megállapította, hogy a betörőnek semmit nem sikerült lopnia, mivel még idejében érkezett oda a cirkáló őrszem. Minthogy kár ilyenformán nincs Gottlieb Frigyes az esetről nem tett feljelentést a rendőrségnek. Az eljárás azonban mégis megindult az őrszem jelentése alapján a tettenért, de elmenekült betörő kilétének megállapítására. Valószínűnek látszik, hogy a vakmerő szökevény azonos az utóbbi időben elkövetett debreceni kirakat fosztogatások tettesével.

Gyermekhalál

Megdöböntő gyermekhalálról tettek ma délelőtti jelentést a debreceni esendőrségnek.

Puskás Klára másfél éves kislány a Kovács tanyán a tűzhely mellett játszadozott, amikor édesanyja az éppen fővésben levő bablévessel telt fazekat leemelte a tűzhelyről. A szinültig telt fazék-ból mintegy két liternyi forró leves a kislányra ömlött, aki első és másodfoku égési sebeket szenvedett és ma reggelre belehalt a súlyos sebeibe.

Gondatlanság címén eljárás indul az anya ellen.

MACDONALD LEMOND

Londoni politikai körökben ismét elterjedt annak a híre, hogy Ramsay MacDonald rövidesen lemond. Ez a hír az utóbbi időben gyakran látott napvilágot, de illetékes körök mindig megcáfolták. Most azonban Thomas gyarmatügyi miniszter ismeretes lemondása bizonyos időszerűséget kölcsönöz ennek a hírnök.

MacDonald lemondása igen jelentős eseménye lenne az angol belpolitikának, mert így Baldwin miniszterelnök megerősíthetné kormányát és a király megkoronázásig feltétlenül hatalmon maradna.

Gyilkossági kísérlet a Téglavetőben

Megunt szeretőjét agyon akarta verni egy vadállatias kegyetlenségű elmebeteg ember

Bestiális kegyetlenséggel elkövetett gyilkossági kísérlet tartja izgalomban most a Téglavető lakosságát. Egy elmebeteg fiatalember — aki egyébként rendes, jó családból származik, minthogy egy városi kézbesítő-hajdu fia — valószínűleg szétverte megunt szeretője fejét. A vadállatias indulatu legény azonban még akkor sem elégedett meg rémtettével, hanem a vérbefagyott, eszméletlen nőt még hasba is rugdosta. A gyilkossági kísérletről a Debreceni Polgár munkatársa az alábbiakat jelenti:

Truczka István 22 éves téglavetői legény — aki már hosszabb ideig volt elmeorvosintézetben ápolás alatt s akiről néhány héttel ezelőtt írtuk meg éppen, hogy ki akarta rabolni a Debreceni Polgár egyik lapkézbesítőjét — már hosszabb idő óta volt a szeretője Werner Etel 38 éves Késes ucca 12 szám alatt lakó leánynak. Werner Etel, — aki alacsonytermetű, vézna testű leány — alkalmi munkákkal és kéregetéssel szerzett némi pénzt és ezt mindig odaadta a durva fiúnak, aki hála fejében csak ütlegekkel látta el bőven szeretőjét.

Truczka tegnapelőtt is ráparancsolt a lányra, hogy bárhogyan is, de szerezzen pénzt. Werner Etel el is ment kéregetni, de eredmény nélkül. A fiu, — amikor látta, hogy pénz nincs — dühében rátámadt a leányra, akit egy, a földről felkapott téglával agyba főbe vert. A boldogtalan teremtés a felis-

merhetetlenségig összeroncsolt koponyával, eszméletlenül feküdt már az uton, amikor a vadállatias férfi még mindig ütötte, sőt nehéz cipőjével még hasba is rugdosta.

Werner Etel a sebészeti klinikára szállították, ahol azonnal megoperálták. Felépüléséhez van némi remény. Truczka Istvánt pedig a esendőrök megvasalva

vitték el.

A leányt eddig még nem lehetett kihallgatni. A legény a ma délelőtti kihallgatásakor cinikusan mondta:

— Nem bántottam én nagyon kérem. Csak éppen egy kicsit megfenyítettem, mert nem ment pénz után. Meg azután untam is már.

Az egyetem évzáró ünnepélye

Ma délelőtti 11 órakor volt a Tisza István Tudományegyetem évzáró ünnepélye. Az ünnepélyt megelőzőleg reggel 9 órakor istentisztelet volt a Nagytemplomban, ahol dr. Csikesz Sándor teológiai dékán tartott mélyértelmű prédikációt.

Az istentisztelet után az ünnepély közönség kivonult az egyetemre, melynek diszudvarán pontosan 11 órakor kezdődött az évzáró ünnep. Az ünnepélyt a kollégiumi kántus nyitotta meg a Himnusz elénekülésével. Ezután dr. Benedek Sándor egyetemi rektor mondotta el megnyitó beszédét majd dr. Nember Ede egyetemi dékán „Egye-

temi hallgatóink egészségi vizsgálata” címmel tartott előadást.

A beszédek elhangzása után a rektor a jó előmenetelű hallgatóknak könyvjutalmat osztott ki. Az ünnepélyt a kollégiumi kántus ének-száma zárta be.

Az évzáró ünnepélyen a szépszámú közönség közt jelen volt dr. Kölesy Sándor polgármester, dr. Oláh Lajos itélőtáblai elnök, dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos, dr. Maklár Károly püspökhelyettes, dr. Pass László alesperes, dr. Budaházy-Bruckner Ernő főorvos, az egyetem teljes tanári kara, számos katonai és polgári előkelőség.

Vakmerő betörési kísérlet a Piac-utcán

Vakmerő betörést akadályozott meg tegnap a kora éjszakai órak-

ban az egyik őrszemes rendőr, aki fél 11 óra körül arra lett figyel-

4 fillér



Az angol hadianyaggyárakban szétszedik a hadsereg régi harcokocsijait, amelyeket teljesen újrendszerűekkel cserélnek fel. Az egykor félelmetes szörnyetegek most már csak ócskavasak.

A Nauheim-fürdői nemzetközi sakkverseny meglepetése, hogy Aljechin volt világ bajnok és az alig huszesztendő Keres (Eszterország) egyformán hat és fél pontot érték el.

A római Mussolini-fórumon 86 méteres szobor készül, amely a római birodalmat és a fasiszta Olaszországot fogja jelképezni.

India különböző részeiben véres összecsapások voltak vasárnap mohamedánok és hinduk között, valóságos csatákat vívtak egymással. Az angol helyőrség tisztje békiteni akarta a viaskodó feleket, de maga is megsebesült.

A párizsi Pere Lachaise-tetőben tartott vasárnapi emlékünnepe simán folyt le. A felvonuláson a baloldali lapok becslése szerint 600.000 ember vett részt.

A román vasutak vezérigazgató-sága elhatározta, hogy az összes vasuti tisztviselőket és vasuti alkalmazottakat gázálarccal látja el. A gázálarccat a vasutasoknak az igazgatóság küldi meg, de a gázálarcok árát az alkalmazottaknak kell megfizetniük. Egy gázálarc ára 480 lej. Ezt az összeget az alkalmazottak fizetéséből levonják.

Cipőt

Az Egyesült Államoknak ismét tipikusan amerikai szenzációja van. A michigani rendőrségnek hosszantartó nyomozás után sikerült fényt vetni Amerika egyik rejtélyes szervezetének, a „Fekete Légiónak” titokzatos üzemére. A „Fekete Légiónak” egyedül Lishiganban több mint 135.000 tagja van. A szervezet egyenes örököse a megszűnt Ku-Klux-Klan eszméinek és tagjainak nagyrésze is a hirhéd titkos társaság egykori tagjaiból van megszervezve és különböző hadosztályokra oszlik. Tagjai felvannak fegyverezve és céljuk a százszázalékos amerikai polgárság eszméjének megvalósítása. Három év alatt több mint ötven embert tett el láb alól a szervezet, amely halállal büntette a légión titkainak elárulását.

Trofaiach közelében a Krumpensee mellett borzalmas szerencsétlenség történt. Három 12—15 éves polgáriiskolai tanuló a tó környékén virágszedés közben egy fel nem robbant gránátsrapnell talált és elkezdte szétszedni a lövedéket. A srapnell közben felrobbant és a három fiu szörnyethalt. Járókelők találták meg később a gyermekek borzalmasan megcsontított holttestét.

Angol-olasz tárgyalások

Párizsi híradások szerint Rómában döntő tárgyalások kezdődtek az angol-olasz ellentét elsimitása érdekében. Titokban lázasan folynak az angol-olasz béketárgyalások és minden remény meg van arra, hogy az előkészítő tárgyalások után rövidesen a hivatalos

tanácskozások megkezdődhetnek.

A bizalmas tárgyalásokon nem vesznek részt a két állam nagykövetei, az angol kormány ezúttal külön megbízottat küldött Rómába, aki a legutóbbi napokban több ízben tárgyalt Mussolinivel.

VANGOR ANTAL asztalosmester

Kossuth-utca 7.sz. és Gambrinus átjáró
Asztalos munkákon kívül áruk szállításához szükséges
ládákat és kereteket
készít és szállít bármilyen méretben és tételben.

A karcagi fegyelmi vizsgálat

A napokban szállott ki a karcagi városházához Tóth József dr. Szolnok vármegye jegyzője, mint fegyelmi biztos, hogy Szép Bálint városi alszámvéve és ifjabb Csöreg Sándor városi pénztári ellenőr fegyelmi ügyében a vizsgálatot lefolytassa.

Két napot vett igénybe az eljárás, amelynek eredményéről Tóth dr. azt a nyilatkozatot adta, hogy a város két fegyelmi alatt levő tisztviselője csak kisebb szabálytalanságokat követett el, amivel azonban sem a kincstárt, sem a várost és magánfeleket károsodás nem érte.

Véres verekedés a bika miatt

Óhid község legelőjén valamitől megvadult a bika és az egész csordát megvadította. A csorda vadul száguldozott és közben letiporta Horváth József gazda veteményes kertjét. Horváth József emiatt éles szóváltásba keveredett

Tanai István pásztorral. A veszekedésé fajult vita hevében Horváth 20 éves legényfia kést rántott és összeszurkálta Tanai Istvánt, akit haldokolva szállítottak kórházba. A szurkáló legényt őrizetbe vették.

A borraivalórendelet ma lép életbe

Értesitem a város közönségét és az érdekelt iparüzemeket, hogy a

vásároljon

m. kir. Kereskedelem és Közlekedésügyi Miniszter urnak 1936 évi 2.787 K. M. számú rendelete a fogadókban (szállodákban, penziókban), vendéglőkben és kávéházakban a borraivaló rendszer megszüntetése és a százalékos rendszer bevezetése f. évi május hó 26-án életbelép.

A miniszteri rendelet értelmében a fogadókban, (szállodákban, penziókban), vendéglőkben és kávéházakban az alkalmazottak szolgáltatásainak a vendég (fogyasztó) által megállapított összeggel való díjazást u. n. borraivaló rendszert meg kell szüntetni és a százalékos rendszert kell bevezetni, amely szerint az említett vállalatok tulajdonosai a vendégek (fogyasztók) kiszolgálásáért a számla végösszegének meghatározott százalékban kifejezett díjat számítanak fel. A vállalatok alkalmazottainak a vendégek kiszolgálásával kapcsolatos ténykedésükért a vendégektől külön díjazást (borraivalót) kérni s a vállalatok tulajdonosainak a külön díjazás (borraivaló) kérését tünni nem szabad.

A vállalatok tulajdonosai által a vendégek kiszolgálásáért szedett díj a vendég (fogyasztó) által fizet-

tett számla végösszegének 15 százalékánál, ha ez a végösszeg 1 P-öt meg nem halad a tíz fillérnél több nem lehet. A kiszolgálásért

„UNIO“-ra

szedett díjat a számlán (jegyzéken, elismervényen, nyugtán stb.) külön fel kell tüntetni.

A vállalatok tulajdonosai a kiszolgálásért felszámítandó százalékot megállapítani és arra, valamint a borraivaló kérése tekintetében fennálló tilalomra a vendégeket (fogyasztókat) az általuk látogatott összes helyiségekben szembe-tűnő helyen elhelyezett hirdetémmel, valamint az étlapok és itallapokra vezetett közleménnyel figyelmeztetni kötelesek. A magyar, német, francia, angol és olasz nyelven közléteendő hirdetémmeknek, illetve közleménynek szövege következő:

„Kiszolgálási díj fejében a számla összegének százalékát számítom fel. Ha a számla összege 1 P-öt meg nem halad 10 fillért számítok fel. Az alkalmazottaknak a vendégtől (fogyasztótól) külön díjazást (borraivalót) kérni nem szabad”. A fogadók (szállodák, penziók) tulajdonosai a hirdetémm második mondatát elhagyhatják.

Kiszolgálási díj címén fizetett összeg egészében a vállalatnak a vendégek kiszolgálásával foglal-

kozó alkalmazottait illeti, azt köztük kell a szokásos bérfizetési napokon megfelelő arányban felosztani, abból az irodai személyzetnek, felirónak, ruhatárosnak juttatni semmit nem szabad.

A rendelet be nem tartása kihágást képez és az 1928: X. t. c. értelmében pénzbüntetéssel büntetendő:

a vállalatok bármelyikének az az alkalmazottja, aki a rendeletben foglalt tilalom ellenére a vendégtől (fogyasztótól) külön díjazást (borraivalót) kér;

a vállalatok bármelyikének az a tulajdonosa, aki a rendeletben foglalt tilalom ellenére megtűri, hogy az alkalmazott a vendégtől (fogyasztótól) külön díjazást (borraivalót) kérjen;

a vállalatok bármelyikének az a tulajdonosa, aki a kiszolgálási díj címén felszámítandó százalékot a 15 százalékban megsabottnál magasabban állapítja meg, vagy a rendelettel előirt közleménnyel, hirdetéssel nem állapítja meg;

a vállalatok bármelyikének az a tulajdonosa, aki a rendelettel előirt hirdetémmet, illetve közleményt nem teszi közzé, vagy nem a rendelkezésnek megfelelően teszi közzé;

a vállalatok bármelyikének az a tulajdonosa, illetőleg az az alkalmazottja, aki a kiszolgálási díjat a rendelkezés ellenére számlán, (jegyzéken, elismervényen, nyugtán) külön fel nem tünteti;

a vállalatok bármelyikének az a tulajdonosa, illetőleg az az alkalmazottja, aki a hirdetémm, illetve közlemény szerint fizetendő összegnél magasabb kiszolgálási díjat számít fel;

a vállalatok bármelyikének az a tulajdonosa, aki kiszolgálási díj címén beszedett összeget a rendelkezés ellenére egészében nem a vendégek kiszolgálásával foglalkozó alkalmazottak között osztja szét.

A kihágás büntetése 15 napig terjedhető elzárás, ha azt olyan egyén követte el, aki hasonló kihágásért már büntetve volt és bü-

HERSKOVITS MENYHÉRTNÉL
Csapó-u. 18.

tetésének kiállása óta még két év nem telt el.

Elsőfoku közigazgatási hatóság, mint elsőfoku iparhatóság.

PINCZÉS orthopéd cipész üzemet megnagyobbította. Május 1-én Csapó-utca 6. alá helyezte.



Szerdán csak felnőtteknek!
2 és félórás előadások
„NEM MINDIG A NŐ AZ OKA”
szencációs dráma Joan Crawford,
Franchot Tone főszereplésével.
Megelőzi:
„EMBERVÁSÁR”
Wallace Beery legizgalmasabb
filmje. Előadások fél 7—9 órakor.

Kielégítően javul a miniszterelnök állapota

Gömbös Gyula miniszterelnök, aki betegsége miatt hatheti szabadságra ment és már tizenkettedik napja lakója a füredi szanatóriumnak, eddig nem fogadhatott látogatót. Vasárnap a miniszterelnök első látogatója Ivády Béla, a Nep. elnöke volt. Utána Kánya Kálmán külügyminiszter, hétfőn pedig Bornemisza Géza iparügyi miniszter, Petneházy Antal állam-

titkár, Mikecz Ödön sajtófőnök látogatták meg őt. A hét közepén leutazik Füredre Darányi Kálmán, a miniszterelnök helyettese.

Gömbös Gyulát Verebely Tibor professzor megvizsgálta és állapotát kielégítőnek találta. A miniszterelnök orvosai határozott kívánságára hatheti betegszabadságát végig Balatonfüreden tölti.

Két év múlva találták meg a zsákmányt

Bartha József és Blaskovics József napszámosok még 1934. év tavaszán kifosztották Kalmár Béla malomtulajdonos lakását. Többszer

meg. A detektívek a nyomozást állandóan felszinen tartották s Bartha és Blaskovics kiszabadulása után most a zsákmányt is megtalálták. A betörők azt hitték, hogy a rendőrség már nem figyeli őket és a rejtékhelyről előhozták a ru-

FÉR FIRUHÁT,
FELŐLTŐT

pengő értékű ruha- és ágyneműt vittek el. A rendőrség 8 hónappal később elfogta és lakat alá tette a betörőket.

A ruha és ágynemű nem került

vásároljon

ha- és ágyneműt. A detektívek a zsákmányt lefoglalták.

Tragikus halál a szoboszlói országuton

Különös körülmények között a hajdusoboszlói országuton halt meg egy Debrecenben is általánosan ismert ügyvéd.

Pestényi Pap Ernő dr. ügyvéd, törvényhatósági bizottsági tag feleségével együtt a Hajdusoboszló határában levő tanyáján volt s estefelé, a szép időben nyitott fedélű kocsin éppen hazafelé tartottak, amikor szembetalálkoztak egy kétlovas szekérrel. Nem lehet tudni, hogy vajon szándékos gonoszkodásból-e, vagy véletlenül, a szekér kocsisa ostorával ugrapattintott a lovak közé, hogy a visszakigyózó ostorszij arculütötte az ügyvéd feleségét. Az uriaszony arcán vörös csik látszott az ütés nyomán.

Papp Ernő azonnal megállíttatta a saját kocsiját és felelősségre vonta a kocsist, aki véleménye szerint szándékosan ütötte meg a

feleségét. A kocsis az ingerült-hangu felelősségrevonásra durva hangon válaszolt, mire az egyik-ként is hirtelen indulatu ügyvéd paprikavörösen valamit akart még mondani, de — mielőtt egy szót is szólhatott volna — hirtelen megtántorodott és összeesett.

Gyorsan orvoshoz vitték az eszméletlen embert, akin azonban már nem lehetett segíteni. Pestényi Pap Ernő dr. az izgalom következtében beállott agyszélhűdés következtében meghalt.

A halálesetet bejelentették a hajdusoboszlói rendőrségnek amely a vizsgálatot megindította az ügyben. A közszeregetben és megbecsülésben álló ügyvéd tragikus halála nemcsak Szoboszlón hanem Debrecenben is mély megdöbbenést keltett.

Szerlát ad el a város

Debrecen sz. kir. város epreskerti faraktárában a Máv vasut mellett, valamint a guthi várhegyi iparvasuti raktárban készletezett és Debrecenben a város epreskerti faraktárában Máv. kocsiba berakva átadandó 195. 0 köbm. tölgy szerfa, 29.55—46.99 köbm. akác szerfa, 23.92 köbm. tölgy és 35.40 köbm. akác gazdasági szerszám fa öt eladási csoportban 1936. évi május hó 27-én d. e. 10 órakor Debrecen sz. kir. város kistanács-terében írásbeli és szóbeli ajánlat mellett tartandó versenytárgyalás útján eladásra kerül. Írásbeli ajánlatok 1936. évi május hó 27-ig, d. e. 9 óráig adandó be Debrecen sz. kir. város polgármesteréhez, a vá-

rosi gazdasági ügyosztály útján. Bővebb felvilágosítással szolgál és az árverési iratokat választékosan legyellenében megküldi a Debrecen sz. kir. város gazdasági és erdészeti ügyosztálya.

Kinai kinzókamrák rejtelméi!

A sárga bestia

Izgalom! Rémullet! Titokzatosság!

Főszereplő: LUGOSI BÉLA a „Drakula főszereplője
MA PREMIER!

Vigszínház

Előadások: 5, 7, 9 ó.

Pünkösdre vásároljon

Wernernél

Kalapot,

Nyakkendőt

Sport- és divating
különlegességet.

Hatalmas választék,
olcsó, szabott árak.

GRI-GRI nyakkendők
nagy választékban.

ORSZÁGOS VÁSÁROK:

Kedd, május 26: Simontornya (Tolna), Zalagyömrő (Zala).

Szerda, május 27: Balmazújváros (Hajdu), Simontornya (Tolna), Zalaapáti (Zala).

„UNIO“-ra

Csütörtök, május 28-án: Csabrendek (Zala), Gyöngyös (Tolna), Páli (Sopron), Szentdienes (Baranya).

Péntek, május 29-én: Gyoma (Békés).

Szombaton, május 30-án: Cibakháza (Szolnok), Mád (Zemplén).

Takács cipő vezet

Devol különlegességei, valamint fájós lábakra elsőrendű anyagból készült gyógycipői felülmúlhatatlannak. TAKÁCS JÁNOS, orvosilag elismert gyógycipőész, Debrecen, Batthányi u. 4.

ANAKÖNYV
TITKAI

Születések: Mester András tehenész, leány Margit, Kálmán Imre béres, fiu Imre, Szücs János gyakorlóisk. tanár, leány Márta, Rimóczy Antal fuvaros, fiu József, Szatmári József npsz. fiu Miklós, Nagy Mátyás fm. fiu Lajos, Nagy Imre szabó, leány Ilona, Nyisztor János máv. npsz. leány Margit, Szabó Kálmán kőműves s. fiu Kálmán, Csanádi József npsz. fiu József, Kiss István fm. fiu Sándor, Szondi Mihály npsz. leány Julia, Szabó István kovács m. leány Irén.

Bartha István asztalos s. fiu István és 3 törvénytelen ujszülött.

Eljegyzések: Ilyés József asztalos s.—Haraszi Katalin, Fekete Béla asztalos s.—Magyar Regina, Kovács Imre festő s.—Kaponyás Róza, Regézi József fogműves—Pongrácz Mária, Fogarasi József máv. tiszt—Báthory Erzsé-

BELVÁROSI ÁRUHÁZBAN
Dégenfeld-tér 8.

bet, Cseh János fm—Ladányi Róza.

GYÁSZ
ROVAT

Halálozások: Cseke Erzsébet ref. 3 hó, Olajút 72, Tassi Gábor ref. 74 éves, Balogh M.u. 8, Schanzenbacher György r. kath. 40 éves, Homok u. 100, Antonyák Istvánné r. kath. 64 éves, Bekecs u. 9, Manó Sándor ref. 5 éves, Barcasági u. 30, Nagy Julia ref. 6 hó, Nagyerdő I. Szilágyi Margit ref. 6 hó, Létai u. 24. B Nagy Róza ref. 35 éves, Tiszafüred, dr. Domokos Ferenc ref. 45 éves, Nádudvar, Varga Julia ref. 20 éves, Hosszapályi, özv. Pápai Imréné r. kath. 76 éves, Dicsőfi u. 4, Mező Róza r. kath. 17 éves, Sáránd.

— EMÉSZTÉSI NEHÉZSÉGEK, gyomorfájás, gyomorégés, csalánkiütés, rosszullet, fejfájás, idegizgalmak, álmatlanság esetén a természetes „FERENC JÓZSEF“ keserűvíz megszünteti az emésztési zavarokat, fertőtleníti a gyomrot és a beleket, a vérkeringést helyes utra tereli és felfrissíti a szellemet. Az egyetemi klinikákon végzett kísérletek azt bizonyítják, hogy alkoholisták a FERENC JÓZSEF víz használata folytán étvágyukat majdnem teljesen visszanyerik.

Filléresgyors

Egerbe május hó 31-én

A menettérti jegy ára: 3:50 P.

Menetjegyiroda,

HIREK

GYERMEKOPERA ELŐADÁS a zeneiskolában. A városi zeneiskola május hó 28-án, este 7 órakor rendezi gyermekopera előadását az intézet dísztermében. Előadásra kerül Dienzl Oszkár „Két bábu históriája”, továbbá Joachim Popelka: svájci zeneszerző „Utazás a föld körül c. gyermekoperája, amelynek ez lesz Magyarországon első bemutató előadása. Ennek a kis életvidám, finom muzsikájú operának szövegét és verseit művészien ültette át magyarra Tóth Árpádné Zalay Emma tanárnő. A gyermekoperákat a kis magánzeneplőknél kívül 60 tagú gyermekkórus adja elő a zeneiskola vonózenekarának kíséretével Szabó Emil tanár vezetésével. Az Operákat Elefánthy Mária tanárnő tanította be, a színpadi játékot pedig Ch. Percel Karola.

A május 28-iki előadás iránt oly nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy erre az előadásra már az összes jegyek elfogytak, ezért az igazgatóság az előadást 29-én, d. u. 4 órakor megismételi olesó helyárrakkal, 80, 60 és 30 fill. árral. Jegyek válthatók a zeneiskola földszinti I. sz. termében naponta d. u. 3-6-ig.

— **MAKACS SZÉKREKEDÉS,** vastagbélkatarrus, puffadás, vértor-

lódás, anyagcserezavarok, sárgaság aranyeres esomók, csipőfájás eseteiben a természetes FERENC JOZSEF keserűviz — reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve — rendkívül becses háziszser.

TÚZIFÁT, FŐZÉSRE, NYÁRI TÜZELÉSRE, 100 kg-ot már házhoz szállítva legolesőbban ajánl a „MARGIT T. ZIFA ES KERESKEDELMI VÁLLALAT. Margit fürdő mellett. Ugyanott tiszta agyagmentes HOMOK építkezésre, vagy más célra házhoz szállítva is megrendelhető. Telefon 10-24.

HA JÓ BUTORT AKAR, keresse fel bizalommal Csapó u. 67 sz. a. (a kanyarban) BALINT JOZSEF asztalos mester műhelyét és butorraktárát.

KÖNYVEK, KÖNYVTÁRAK ÁLLANDÓ VETELE külföldi bélyegek, fényképészeti cikkek legfrissebb minőségben SPINGER könyv, papír fotoszaküzletében Ferenc József ut 38.

— **POLOSKA** cínozást, lakások átvizsgálását felelősséggel végez CSALA Rákóczi u. 9.

— **FILLÉRESGYORS INDUL** május 31-én Debrecenből Egerbe, a Liszt Ferenc szabadtéri hangverseny alkalmából. A vonat indul Debrecenből 6.30 órakor. Egerbe érkezik 11.30 órakor, Egerből visszaindul 22.51 órakor és Debre-

cenbe érkezik 3.43 órakor. A me-
nettérti jegy ára a hangversenyre szóló belépőjeggyel együtt P 3.50. Jegyek kaphatók MAV Menetjegyirodában Ferenc József-ut 56.

KÁRPITOSMUNKÁT olesón és jól eszközölők, Szabó, Varga utca 1.

PÉNTEKEN DÉLELŐTT lesz a közgyűlés. Az 1929: XXX. t. e. 23. §-ának 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a f. évi májusi hó 20-án, pénteken d. e. 9. órakor a Városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a Városháza hirdető tábláján kivan függesztve. dr. Kölessey Sándor polgármester.

Rádió

A rádió minden nap 6.45-kor tornagyakorlatot, utána gramofon-előadást, 10, 12.45 4.45-kor és este 9.20 és 9.45 közötti időben híreket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 10—10.50 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést ad. 2.40-kor élelmiszer-és piaci árak, árfolyamhírek.

Budapest I.

KEDD

5: „Arago.” Felolvasás.
5.30: „Az új olasz iskola.”
7: Kálmán Oszkár énekel zon-

gorakisérettel.

7.30: Hangjáték előadás a Stúdióban.

9.30: A rádió szalonzenekara.

10.30: Tánccímek.

11.20: Christa Richter és Georg Steiner hegedül, zongorán kíséri Polgár Tibor.

SZERDA

7.20: Étrend.

10.20: Pünkösdi király-és királynőválasztás.

10.45: „Mitől óvjuk a szemünket?”

12.05: H. Ragyóczy Jolán zongorázik, Kovács Antal hegedül, zongorakisérettel.

1.30: Szmirnoff Sergyel balalajka zenekara.

4.15: A rádió diákfélfőrája.

5: Országos Postászenekar.

5.25—5.45: „A magyar—olasz válogatott labdarugó mérkőzésről.” Magyar Károly előadása.

6: A „Queen Mary” angol óceánjáró első útjára indult.

7: Farkas Sándor és cigányzenekara.

7.40: A rádió külügyi negyed-órása.

8: „Londontól—Budapestig.” Bánóczy Dezső hangfelmegzrevüje.

9: A román rádióállomás Európa-hangversenyének közvetítése Bukarestből.

10.25: Sárközi Gyula és cigányzenekara muzsikál, Cselényi József énekel.

OLVASSA ÉS TERJESSZE A Debreceni Polgárt

A DEBRECENI POLGÁR eredeti regénye.



IRTA:
GYÖRGY VILMOS

Minden jog fenntartva.

88

Fáradt, halálosan törődött volt s annyira álmos, hogy szeméit alig tudta nyitva tartani. Olom nehéz depresszió ereszkedett a lelkére s valami kába apátiába merülve, úgy látta a dolgokat, mintha nem ő, hanem egy rajta kívül álló fehér nő lenne az, akivel ezek a dolgok történnek.

Kint a tömeg most felmorajlott s lassan megindult a kijárat felé. Közben valami monoton dallamu melódiát énekeltek, ami még a benyomásokra jelenlegi állapotában érzéketlen fehér lányra is lehangelőleg hatott.

A két bennszülött asszony ekkorra teljesen elkészült az öltöztetéssel.

Három bennszülött pap jelent meg az ajtóban, utána a legfőbb pap lépett a szobába, majd ismét három pap következett, akik bezárták a legfőbb pap kíséretét.

Mikor Betty megpillantotta a legfőbb papot, az öntudata telje-

sen visszatért. Bár tudta, hogy a legfőbb pap aljas támadásától most nem kell tartania, az undor annyira hatalmába kerítette, hogy alig birt magán uralkodni. Szerette volna a legfőbb papra vetni magát. Ez a feszült érzés azonban nem soká tartott nála. Csakhamar erőt vett rajta ismét a tompa fáradtság.

A hat pap a lány két oldalán helyezkedett el. Három-három állt az egyik oldalára, a legfőbb pap pedig vezette őket.

Betty botorkáló lábbal, rogyadozó térdekel ment, amerre vezették. Ha két oldalon nem támogatják, képtelen lett volna egyetlen lépést is megtenni.

Athaladtak a hatalmas esernyőn, melyben a csuf majomisten trónolt. Most vörösés láng lobogott a szemében. Betty úgy látta, mintha gunyosan mosolyogna rá.

Alig, hogy a templomból kiléptek, a lány elé tárult az áldozatra összegyűlt hatalmas tömeg képe, mely az egész tisztást betöltötte. Szorosan egymás mellett szorongtak az apró barna emberek. Szemükben a kielégítetlen kíváncsiság és kegyetlenség szikrája csillogott.

Betty hátán végigfutott a hideg. A tisztás közepén is egy monumentális majomisten-szobor terpeszkedett. Csuf fintor torzította

el az amegy is rettenetesen csunya pófáját. A szemében ennek is vörös láng pislákol.

A szobor előtt hatalmas máglya lobogott, melynek lángja látszólag a szobrot nyaldosta.

A lány lábait megtagadták a szolgálatot. A félelem hideg esontujakkal markolta össze a szívet. Most értette meg, hogy miért rabolták el fogvatartói. Fel akarják áldozni!... A két oldalán álló pap most nagyot lóditott rajta. Ha két oldalról nem tartják, végigzuhan a földön.

A legfőbb pap halkán sziszegte felé.

— A büszke fehér nő mostnem mutatkozik olyan bátorak, mint amilyenek még nem is olyan régen mutatta magát. Most jobb lenne ugy-e elfogadni a legfőbb pap szerelmét, mint elégni Morigu máglyáján?!

(Folytatjuk.)

DEBRECENI POLGÁR

felesleges szöszaporítás nélkül, de mindenről pontosan tájékoztatja olvasóit. — Előfizetési díja havonként 1 pengő. Példányonkénti ára 4 fillér. Ennél olesőbb ujság nincs!

Legyen tehát Ön is olvasónk!

Nemcsak helyben, hanem az egész Tiszántúlon is egyike a legelterjedtebb lapoknak, minthogy az egyetlen délutáni napilap. Hirdetése mindig eredményesek. Tarifája olesó!

Legyen tehát Ön is hirdetőnk!

DEBRECENI POLGÁR

ELŐFIZETÉSI ÉS KIADÁSI ADATOK

Előfizetési díj 1 hónapra 1 pengő.
Vidéki havi előfizetési díj 1.40 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac-utca 41 szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavállalatánál,
Debrecen Piac utca 41 szám.

Felőlő nyomdavezető: Csuka László